

市政府常务会议研究深入实施乡村振兴战略

加强农民职业培训促进农民增收

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议,研究深入实施乡村振兴战略,加强农民职业培训,促进农民增收;部署实施11个污染防治攻坚战专项行动,全面加强上海生态环境保护。

为提升农民职业技能水平,加快培育新型职业农民,促进农民更高质量、更加充分就业,帮助农民持续增收,本市制定了《关于加强农民职业技能培训促进就业的指导意见》,努力实现农民培训就业服务全覆盖,到2020年完成农民培训40万人次。通过分别实施“万名农民培训就业计划”“新型职业农民队伍建设计划”“农民高技能人才培育计划”,到2020年力争使未就业农民参加培训后实

现就业创业达到1万人,全市培育2万名新型职业农民,培养高技能带头人100名。

会议原则同意《指导意见》并指出,加强农民职业技能培训,促进农民就业和增收致富,是上海深入实施乡村振兴战略的重要举措。要完善政策措施,加大资源供给,扩大培训规模,提高培训质量,加快培养一大批适应非农产业发展的知识型、技能型、创新型劳动者和高技能人才。要着力培育新型农民,加快建设一支爱农业、懂技术、善经营的新型职业农民队伍,为支撑超大型城市“三农”发展提供人才保障。要继续推动公共资源配置向郊区倾斜,深入实施教育等公共服务均等化措施,推动郊区高质量发展。

为贯彻落实全国生态环境保护大会、全市生态环境保护大会精神和《中共上海市委上海市人民政府关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战建设美丽上海的实施意见》,本市将推进实施11个污染防治攻坚战专项行动,其中“优‘化’行动”聚焦化工行业优化提升;“减煤行动”聚焦煤炭消费总量控制;“减硝行动”聚焦中小燃气(油)锅炉提标改造;“治柴行动”聚焦柴油货车污染治理;“绿通行动”聚焦交通运输结构调整;“消重行动”聚焦重点时段和重点领域,着力减少重污染天气;“净水行动”聚焦饮用水水源地安全;“清水行动”聚焦水环境质量持续改善;“清废行动”聚焦固体废物源头减量和安全处置利用;“增绿行动”

聚焦生态系统服务功能提升;“绿农行动”聚焦农业面源污染防治。

会议强调,要深入贯彻落实国家及本市关于生态环境保护的要求,坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,以扎实的举措,全面推动上海绿色发展,率先实现高质量发展,生态环境保护 and 生态文明建设迈上新台阶。要以实施专项行动为抓手,坚决打好污染防治攻坚战,完成国家各项考核目标,进一步提升市民感受度。要加强组织领导,明确职责分工,注重统筹协调,形成推进合力。要加强督查考核,将污染防治攻坚战重点任务纳入市政府目标管理体系,确保责任到位,推进有力。

会议还研究了其他事项。

市民希望“勇立潮头”永不落

上海市庆祝改革开放40周年主题展巡展即将启动



不少家长带小朋友来观展。

青年报记者 吴恺 摄

青年报记者 刘昕璐

本报讯 “勇立潮头——上海市庆祝改革开放40周年”大型主题展览于9月26日至10月20日在上海展览中心东一馆举行。短短25天的展期,很多市民表示“不过瘾”,“希望‘勇立潮头’永不落”。据悉,11月1日开始,广大市民即可在地铁、机场等交通枢纽,陆家嘴、南京路、徐家汇等中心地段展示场所,全市各区街镇的宣传栏、工地围墙等宣传阵地观看“勇立潮头”的精编版巡展。

9月27日上午,市委书记李强,市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市委副书记尹弘等市领导和市民群众一起参观了展览,李强同志对展览给予了高度评价。展览期间,展览也一直处于人气“爆棚”。展览现场不仅是市民和国内外游客的“网红打卡地”,更成为广大党员“不忘初心 牢记使命”的主题教育课堂,展览现场随处可见佩戴党徽参观,手持党旗合影的观众。

据统计,截至10月20日,观展人次达38.3万,新媒体展互动参与109.7万人次。大家普遍认为,展览展示了改革开放的奋斗风采,凝聚了不懈奋斗的强劲力量。

据介绍,在已经进行大客流控制的情况下,每天自发前来观展的观众仍络绎不绝。展览运行将安全有序放在首位,实行精细管理、动态调控。场外设置安全隔离,分批入场控流。场内引导市民观展固定线路、单向流动、避免拥堵。对老人、儿童、残

疾人等特殊人群特殊照顾。同时,现场每天有医生值班,并准备了应急药品。整个展览期间,运营平稳有序,面对超大客流等极端情况做到了安全事故“零报告”。

现场,很多市民留下了真切的感言。市民顾童语是带着全家一起来看展览的:“今天,我们全家三代人一起来看展览。这40年我们见证了上海发生的翻天覆地的变化,我们为祖国的繁荣富强感到无比自豪,非常期待上海早日建成国际一流的大城市”。观众吴开祥特意赋诗一首:“改革开放四十载,旧房改造高楼盖。鸟语花香社区美,小康生活活起来。”静安中心小学的同学留下稚嫩的笔迹:“看了这个展览,发现我们生活真是太幸福了,我们的祖国很强大,我们要好好学习,为祖国的发展作出自己的努力”。还有来自西班牙、巴西等地的游客用自己的语言留下祝福。“我为上海献一计的投稿箱装满了市民群众为上海改革开放贡献的智慧和祝福,展示板上大家关心的民生改善、产业发展等精彩建言已经被翻阅得磨毛了边。

短短25天的展期,很多市民表示“不过瘾”,“希望‘勇立潮头’永不落”,在展览策划之初,主办方也考虑到现场展只能惠及部分市民,特别做了精编版巡展安排。11月1日开始,广大市民即可在地铁、机场等交通枢纽,陆家嘴、南京路、徐家汇等中心地段展示场所,全市各区街镇的宣传栏、工地围墙等宣传阵地观看“勇立潮头”的精编版巡展。主题展览画册也将编撰完成并向公众发放。

联合国教科文组织
将终身学习研修班开到上海

青年报记者 刘昕璐

本报讯 由上海开放大学和联合国教科文组织终身学习研究所、中国联合国教科文组织全委会、华东师范大学联合举办的首期“联合国教科文组织成员国面向终身学习的教育系统开发能力建设研修班”,昨天在上海开放大学开班。此次研修班为期两周,是联合国教科文组织终身学习研究所首次在中国合作举办面向成员国的能力建设研修班。

首期研修班的学员由印度尼西亚、越南、肯尼亚和纳米比亚四国教育部提名的教育决策者和领军研究者组成。研修班涵盖如何将终身学习纳入一个国家教育体系的方方面面。

在研修班期间,学员将更多地了解终身学习的概念,将其作为一种全面解决各国教育问题的方法,并将探讨需要哪些治理机制和机构能力从而实施终身学习政策。此外,研修班还将讨论监测和评价机制以及使用信息和通信技术的新方法,并分享学习型城市的经验以及提高农村地区学习机会的方法。

据了解,该研修班将安排在上海几个行政区的不同社区学习中心进行实地考察。基于学员所在国的具体国情,每个国家小组都将提出一项建议草案,以便制定国家政策或战略,在本国开展政策对话,并将终身学习作为指导原则纳入他们的教育制度和政策。研修班的成果将为联合国教科文组织终身学习研究所(UIL)编写的《终身学习手册:政策与

实践》提供基础,该手册将于2019年出版。

联合国2030年可持续发展议程作为人类、地球和繁荣的行动计划,设立了一个独立目标——可持续发展目标4(SDG4)即“确保全纳、公平、有质量的教育,增进全民终身学习机会”。这是把终身学习和教育作为可持续发展主要推动力的重要一步。越来越多的国家将全民终身学习视为其教育目标和发展框架的关键。但是,许多国家对终身学习理念的认识仍较有限,促进终身学习的综合政策框架仍然不完整。各国对加强终身学习的能力以适应所有的教育制度的概念框架和组织原则的需求逐渐增强。

上海是中国率先提出建设学习型城市构想的城市,也是终身学习法律框架最为健全、基础设施最为完备、制度设计最为规范、社会资源最为充沛、市民参与度最为广泛、理论研究最为活跃的城市之一。经过20年发展,上海的终身教育和学习型城市建设取得了丰硕成果,并探索出了一条具有中国特色、上海特点的建设道路。上海正在加快卓越全球城市建设,有条件也有责任站在更高的国际平台上拓展交流与合作,完善上海终身教育体系建设,传播上海学习型社会建设的名片。

此次研修班旨在促进与联合国成员国及“一带一路”沿线国家终身教育、学习型城市建设的互学互鉴和共同发展,共享传播上海经验,提升与国际组织的合作水平,更好地服务于上海的终身学习和城市发展。

【相关新闻】

终身学习推动可持续发展

“终身学习在推动人们生活发生各种变化上面具有很大潜力,而这些变化正是实现可持续发展未来所必需的。”以“终身学习作为实现可持续发展的基本路径:概念、政策及战略”为主题的联合国教科文组织国际终身学习论坛近日在沪举行。这是联合国教科文组织首次在我国举行的国际终身学习领域最高级别的专家会议。

本次论坛由联合国教科文组织终身学习研究所、中国联合国教科文组织全国委员会、华东师范大学、上海市普陀区人民政府、上海开放大学联合主办。来自25个国家的大学和研究机构、

国家和地方政府的高级官员以及国际机构的80名代表就终身学习有效治理新途径、新模式进行了深入研讨。

围绕终身学习这一主题,大会设置了四场重要研讨议程,分别是:从治理的角度理解终身学习、全部门和跨部门治理终身学习、以多层次的治理方式实现终身学习和以伙伴关系实施终身学习。记者获悉,改革开放40年来,我国高度重视终身学习发展,加强促进终身学习已经成为国家宏观政策的重要内容,并在发展实践和理论研究领域取得了重大成就。

青年报记者 刘昕璐

联系我们 qnbyw@163.com